

Consiliul Local Covăsânț, str. Corneliu Micloși nr.23,jud.Arad,
telefon:0257/385005;fax: 0257/385000;
e-mail: covasant@ar.e-adm.ro; www.primariacovasint.ro

PROCES VERBAL
=====

Încheiat azi 13.01.2023-cu prilejul ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Covăsânț

La lucrările ședinței participă 10 consilieri locali în funcție-prezenți în sala de ședințe sunt 5, d-nii consilieri Anghel Niculina-Ioana, Balta Cătălin-Georgel, Cîrpaci Roman, Ștef Lavinia-Loredana și Vanc-Farcaș Octavian participă în sistem on-line audio-video, iar d-l consilier Sămărtean Andrei-Simion este absent.

Mai participă la lucrările ședinței d-l primar Oneț Marius-Silviu și d-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu.

Se constată că ședința este statutară.

D-l președinte de ședință prezintă ordinea de zi conform Dispoziției nr.65/11.01.2023.

Se supune la vot ordinea de zi , care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.4/13.01.2023, așa cum a fost stabilită prin dispoziția de convocare,astfel :

- 1.Aprobarea ordinii de zi.
- 2.Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 09.01.2023.
- 3.Proiect de hotărâre nr.2/09.01.2023- privind aprobarea cuantumului cotizației către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a deșeurilor Județul Arad pentru anul 2023–Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.
- 4.Proiect de hotărâre nr.3/09.01.2023- privind actualizarea Regulamentului serviciului public de alimentare cu apă și canalizare din aria de competență a unităților administrativ-teritoriale membre ale „Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Apă-canalizare județul Arad”–Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.
- 5.Proiect de hotărâre nr.4/09.01.2023- privind acordarea mandatului reprezentantului în AGA a ADIACJA pentru aprobarea Strategiei de Dezvoltare a Serviciului Public de Alimentare cu Apă și de Canalizare în aria de operare județul Arad 2022-2027–Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.
- 6.Proiect de hotărâre nr.5/09.01.2023-privind aprobarea proiectului tehnic, actualizarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiție „Introducere rețea de apă și canalizare în comuna Covăsânț jud.Arad” derulată prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”–Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.
- 7.Proiect de hotărâre nr.6/09.01.2023-privind aprobarea finanțării de la bugetul local al UAT Comuna Covăsânț a sumei de 766.706,05 lei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru obiectivul de investiții „Introducere rețea de apă și canalizare în comuna Covăsânț jud.Arad” derulată prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”–Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.
- 8.Proiect de hotărâre nr.7/09.01.2023-privind aprobarea devizului de execuție lucrări în anul 2023 etapa II”–Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

Se trece la punctul nr.2 al ordinii de zi:” Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 09.01.2023”. D-na

secretar general supune spre aprobare procesul verbal al ședinței anterioare din data de 09.01.2023, întrebând dacă există probleme cu privire la conținutul acestuia sau se solicită menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară.

Întrucât nu sunt discuții sau completări, se supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 09.01.2023, care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.5/13.01.2023- privind aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 09.01.2023.

Se trece la punctul nr.3 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.2/09.01.2023- privind aprobarea cuantumului cotizației către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a deșeurilor Județul Arad pentru anul 2023”.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că s-au văzut documentațiile de la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de gestionare a deșeurilor Județul Arad s-a stabilit cotizația la nivelul localității este de 8040 lei, dacă sunt întrebări...

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.6/13.01.2023.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel intervine și întreabă că nu îl așteptăm și pe d-l consilier Sămărtean Andrei-Simion, iarăși a intrat unde nu trebuie... ar trebui să mai sunați încă o dată.

Se trece la punctul nr.4 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.3/09.01.2023- privind actualizarea Regulamentului serviciului public de alimentare cu apă și canalizare din aria de competență a unităților administrativ-teritoriale membre ale „Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Apă-canalizare județul Arad””.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că documentele s-au primit pe e-mail, este vorba de actualizarea regulamentului serviciului de apă și canalizare, dacă sunt întrebări...

D-l președinte de ședință Mușătoiu Gheorghe întreabă dacă sunt întrebări.

Întrucât nu sunt întrebări, se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.7/13.01.2023.

Se trece la punctul nr.5 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.4/09.01.2023- privind acordarea mandatului reprezentantului în AGA a ADIACJA pentru aprobarea Strategiei de Dezvoltare a Serviciului Public de Alimentare cu Apă și de Canalizare în aria de operare județul Arad 2022-2027”.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că este vorba de documentele transmise pentru acordarea mandatului,numirea delegatului, dacă sunt întrebări....

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.8/13.01.2023.

Se trece la punctul nr.6 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.5/09.01.2023-privind aprobarea proiectului tehnic, actualizarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiție „Introducere rețea de apă și canalizare în comuna Covăsânț jud.Arad” derulată prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că s-a procedat la încărcarea documentelor pentru semnarea contractului de finanțare și la unul dintre puncte ne-am lovit la suma finanțată de către bugetul de stat; după actualizarea sumelor, la finalizarea proiectului tehnic acele sume s-au modificat, noi am aprobat o valoare mai mare decât cea finanțată inițial, a trebuit să retragem documentele, să refacem proiectul, să se recalculeze sumele.

D-l Balta Cătălin-Georgel întreabă dacă în luna decembrie nu a fost recalculat...deoarece diferența este enormă.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că dacă ne uităm la devizul din luna decembrie diferența s-a îndreptat și către bugetul de stat; în ordonanța de urgență care reglementează programul „Anghel Saligny” și mai ales în normele ei metodologice de aplicare se prevede exact care linii de finanțare nu se finanțează de către bugetul de stat și respectiv care pot fi finanțate de către bugetul de stat acest lucru nefiind obligatoriu; la întocmirea devizului centralizator pe cele 2 investiții respectiv rețea de apă și rețea de canalizare, în faza de întocmire a proiectului tehnic, proiectantul a centralizat liniile de finanțare așa cum scrie în normele metodologice; ca atare dacă faceți o comparație cu hotărârea anterioară o să vedeți că s-au respectat aceste linii de finanțare și suma alocată de la bugetul de stat este mult mai mare, în momentul în care am început să încărcăm documentația în Saligny platforma ne-a semnalizat faptul că alocarea de la bugetul de stat trebuie să fie obligatoriu cea aprobată în cererea inițială depusă în octombrie 2021.

D-l primar Oneț Marius-Silviu intervine și arată că proiectantul a pus în sarcina ministerului mai mulți bani decât ne aprobaseră inițial conform normelor de construire a devizului ...noi când am încărcat o valoare mai mare a devizului decât cea aprobată nu am putut încărcă documentele pe platformă...ministerul nu ne dă mai mulți bani decât cei aprobați în cererea inițială.

D-l Cîrpati Roman întreabă dacă banii care îi primim ajung pentru toate străzile, să nu rămână nici o stradă fără apă și canalizare.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că este vorba de diferența de sumă care va fi suportată de la bugetul local pe care proiectantul nu o poate pune în sarcina ministerului...dacă va fi cazul...deoarece va urma o licitație iar sumele pot să scadă, în deviz sunt valorile maxime de la care se scad, de aceea se merge la licitație, fiecare firmă vine cu oferta ei și suma poate să scadă.

D-l Balta Cătălin-Georgel întreabă unde se va ține licitația Anghel Saligny la noi sau la București?

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu arată că licitația se va ține în SICAP.

D-l Balta Cătălin-Georgel arată că dacă discutăm de suma din bugetul local pentru acest proiect care are cea mai mică ca valoare, pentru cel de la Biserică valoarea va fi mai mare.

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu arată că valoarea va fi mai mare.

D-l Balta Cătălin-Georgel întreabă cum vom suporta aceste cheltuieli... știe că este în timp că s-a explicat...este la acesta 7 miliarde iar la celălalt cât va fi 12-13-15 miliarde.

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu arată că ..mai mult...

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că nu discutăm de sume exacte, discutăm după sume ulterior.

D-l Balta Cătălin-Georgel arată că a înțeles, dar bugetul local îl cunoaștem, de unde vom avea acești bani pentru ambele proiecte.

D-l primar Oneț Marius-Silviu întreabă care ar fi varianta B.

D-l Balta Cătălin-Georgel spune că nu dânsul trebuie să răspundă, dar se gândește de unde vom avea acești bani.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că să renunțăm la contract?

D-l Balta Cătălin-Georgel spune că nu poate să nu se gândească de unde vom avea acești bani, se întreabă, e foarte bine că le facem.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că vom căuta soluții, nu există cale de mijloc.

D-l Balta Cătălin-Georgel arată că vom merge numai pe un proiect, ca să știm de acum sau vom aproba și celălalt proiect?

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că am primit confirmarea de sumă, ce facem renunțăm la ele?

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu arată că ar mai fi niște precizări de făcut: dacă vă uitați în devizul general în afară de valoarea capitolului 4 care este cel mai important și este ponderea în buget și care reprezintă

cheltuielile de construcții și montaj adică lucrarea efectivă, mai sunt linii de finanțare care au fost deja realizate...nu are bugetul în față...linia 2 sau 3 și ceva...proiectare tehnică este făcut și achitat, linia de cheltuieli neprevăzute, la fel cum a spus și la proiecte anterioare, acea linie nu a fost niciodată accesată până în prezent pentru că este pentru situațiile pentru care în cursul derulării lucrării apar anumite situații care nu au fost prevăzute în proiectul tehnic, de obicei nu s-a întâmplat, dacă proiectul tehnic este bine întocmit și foarte important suma cu care se va licita lucrarea, suma din buget este suma maximă la care poate ajunge lucrarea, aceste sume vor suporta corecții în jos, tot ce discutăm sunt sume maxime, în momentul în care va scădea valoarea de execuție a lucrării în urma licitației, scad linii care prevăd taxele către ISC și Casa constructorilor, pentru că acele taxe, care sunt mari... acele taxe sunt un procent din valoarea lucrării ...scade valoarea lucrării scad și acele taxe, deci finanțarea totală va fi sub aceste valori și în mod consistent va scădea... 100-150 dacă nu 200 mii lei estimăm că nu vor fi cheltuieli de efectuat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.9/13.01.2023.

Se trece la punctul nr.7 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre nr.6/09.01.2023-privind aprobarea finanțării de la bugetul local al UAT Comuna Covăsânț a sumei de 766.706,05 lei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru obiectivul de investiții „Introducere rețea de apă și canalizare în comuna Covăsânț jud.Arad” derulată prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că pentru încărcarea documentelor pe platformă , ni se cere expres și Hotărârea de cofinanțare, prin urmare s-a propus suma...

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.10/13.01.2023.

Se trece la punctul nr.8 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre nr.7/09.01.2023-privind aprobarea devizului de execuție lucrări în anul 2023 etapa II"-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că am primit de la Ocolul Silvic Radna și etapa II de lucrări pentru anul 2023, s-a văzut documentația.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.11/13.01.2023.

Fiind epuizate toate punctele ordinii de zi, d-l președinte de ședință declară închise lucrările ședinței.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
GHEORGHE MUȘĂTOIU**

**SECRETAR GENERAL,
MARINELA CIUTINA**